



# Paradoxul sancționării Siriei

Sanctiuni drastice luate de Liga Arabă împotriva Siriei: organizația a decis suspendarea țării din calitate de membru, dar și blocarea tranzacțiilor cu banca centrală siriană, stoparea finanțării unor proiecte din Siria, interdicția de călătorie în alte state arabe pentru oficialii sirieni și înghețarea activelor financiare ale guvernului de la Damasc, pe motiv că liderul Bashar al-Assad, în ciuda angajamentelor, nu a pus capăt violențelor împotriva manifestanților care îi cer de mai multe luni plecarea de la putere. Decizia este o lovitură serioasă pentru Siria, care se mândrea până acum cu reputația de mediator regional. Damascul a reacționat de altfel furios, acuzând Liga Arabă de “agresiune economică” și de trădare a solidarității arabe. Jumătate din exporturile și un sfert din importurile sale se fac cu state arabe. Optsprezece dintre cei 22 de membri ai Ligii Arabe au votat totodată în favoarea unui apel către liderii opoziției din Siria “să convină asupra unui proiect unic pentru gestionarea viitoareii tranziții a țării”. Suspendarea din Liga Arabă a fost una dintre principalele revendicări ale contestatarilor regimului al-Assad, dar propunerea propriu-zisă a venit din partea Arabiei Saudite, invocându-se încălcarea

drepturilor omului în Siria. Organizația Națiunilor Unite estimează peste 3500 de morți și zeci de mii de arestări din martie și până acum. Paradoxal însă, tocmai inițiativa suspendării Siriei, Arabia Saudită, stă deplorabil la capitolul drepturilor omului, dovadă că a fost nevoie de intervenția regelui Abdullah pentru ca o



biată femeie, condamnată la biciuire pentru că a fost prinsă șofând, să scape nevătmată. Alte două saudite urmează să fie însă judecate pentru același “delict”. În plus, femeile nici nu beneficiază de drept de vot în această țară, iar luna trecută, un bărbat a fost decapitat

într-o piață publică din Arabia Saudită, pe motiv că practica vrăjitoria. Or, împotriva acestor flagrante încălcări ale drepturilor omului nu s-au ridicat nici Liga Arabă, nici partenerii occidentali. Zeci de mii de sirieni au ieșit în stradă pentru a protesta față de decizia organizației panarabe, mai multe ambasade fiind atacate. Damascul beneficiază și de sprijinul Rusiei, esențial în Consiliul de Securitate ONU, unde Moscova -care se opune sancțiunilor și oricărei intervenții militare în Siria- are drept de veto .

## Egiptenii, între proteste și vot

Egiptenii au răspuns entuziast la primele alegeri parlamentare de după înlăturarea de la putere a lui Hosni Mubarak, cozi lungi formându-se la secțiile de votare. Sistemul electoral prevede votarea pe regiuni, în trei etape. Votul pentru Adunarea Populară (Camera Deputaților) se va desfășura până la 11 ianuarie și va fi urmat de la 29 ianuarie la 11 martie de alegerea Shura, camera superioară consultativă. Campania electorală a fost marcată de contestarea puterii militare, acțiune soldată cu 42 de morți și peste 3.000 de răniți. (M.C.)